

# Výroční zpráva 2020

Zelená pro Ústecko, z.s.

Mlýny 33, Hrob 41704

IČ 08973075

Spisová značka L12629 vedená u Krajského soudu v Ústí nad  
Labem

Předseda spolku : Pavlína Žitňanská

Místopředseda spolku : Ing. Josef Schmieder

Revizor : Jana Košťálová

Člen spolku : Jan Salák

Vážené dámy,vážení pánové,vážení spolupracovníci a příznivci našeho spolku.

Rok 2020 byl pro nás rokem zahájení naší činnosti.Naší hlavní náplní je ekologie,ochrana přírody a recyklace.

Rok 2020 byl i pro nás,vzhledem k epidemické situaci složitý.Hodně akcí se muselo odložit,některé zrušit,ale i přes to všechno se některé akce konaly.

Navázali jsme spolupráci s organizací Limity jsme my,z.s..Proběhlo několik společných akcí,na kterých proběhla debata na téma ukončení těžby uhlí a budoucnost po těžbě uhlí v daných regionech.Na akce byli přizváni zástupci několika neziskových organizací,zástupci z vedení měst a obcí,kterých se tato problematika nejvíce dotýká.

Další spolupráce byla s p.Tylovou,místostarostkou Prahy 12,která nám byla nápomocna při sestavování podkladů pro realizaci průlehub.Průlech se používá tam,kde je potřeba udržet vodu v půdě,nebo naopak,tam kde je potřeba z půdy odvést vodu ,např.při přívalových deštích.Průlech nemusí být osázený jen trávou,ale je tu i možnost osázet takto upravená místa keři,květinami nebo hospodářskými plodinami.Vzhledem k měnícímu se klimatu,je nutné vodu v půdě zadržet a využít.

Informujeme se o zamýšlených zásazích a zahajovaných správních řízeních,při nichž mohou být dotčeny zájmy ochrany přírody a krajiny.

V prosinci proběhla přednáška pro předškoláky ,na téma Recyklace ,třídění odpadu a následné využití odpadu.Děti se naučily třídít odpad,který vzniká v domácnosti,a ukázali jsme si co všechno se dá z vytríděného odpadu vyrobit.Ze zavařovacích sklenic si děti vyrobily svícínky a z recyklovaných papírových sáčků vyrobily krásné sáčky na dárky.K recyklaci nepatří jen plasty a papír ,ale také organický odpad,proto jsme si povídali o kompostování a o využití kompostu na zahrádce.

Jako malou pomoc ,v rámci možností,j jsme ušili roušky pro pacienty v nemocnici.

Jsme členem Zeleného kruhu,a spolupracujeme s

neziskovými organizacemi se stejným zaměřením, jako máme my. Jednou takovou organizací je Zelená pro Pardubicko, z.s., která je nám nápomocna hlavně v otázkách ochrany životního prostředí, a naše spolupráce je opravdu úzká. Velké poděkování patří Ing. Janu Linhartovi.

## **Cíle pro rok 2021**

Pokračuje spolupráce s Limity jsme my, z.s., na několika projektech.

Chceme uvést do praxe budování průlehů, oslovit hlavně obce.

Pokud epidemická situace dovolí, chceme uskutečnit víc přednášek o životním prostředí, chceme se zaměřit hlavně na děti předškolního věku a prvního stupně základních škol.

Na webových stránkách bude zřízena poradna v oborech ekologie, životní prostředí a recyklace.

Chceme se více věnovat ekologickému pěstování a ochraně rostlin. Zaměřujeme se hlavně na hnojení a ochranu před škůdci. K tomu se dají použít věci, které máme běžně v domácnosti, a nezatěžujeme tím životní prostředí.

Hledáme investora na náš projekt environmentálního vzdělávání Učíme se v přírodě.

Na závěr bych chtěla poděkovat  
spolupracovníkům za obětavou a časově náročnou práci, kterou pro  
spolek dělají.

V Hrobě 10.5.2021

Pavλίna Žitňanská

předseda spolku